

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 6 (10723)

Четверг, 18 января 2001 года

Газета издается с 1933 года

## Аппаратное 15 января

● МОРОЗНЫЕ дни, совпавшие с новогодними и рождественскими праздниками, выявили ряд недостатков в городском хозяйстве. Отдельные из них стали следствием неверно принятых технических решений. Поэтому послепраздничные дни целиком и полностью были отданы на ликвидацию негативных последствий.

Чтобы впредь избежать повторения ошибок, а зима еще не кончается, С. Ф. Долгополов призвал руководителей всех служб, всех управлений и подразделений еще раз тщательно обследовать подведомственное хозяйство, принять меры к ликвидации причин, мешающих нормальному функционированию объектов, будь то промышленного

хозяйственно-коммунального назначения.

● Под контролем администрации города остается вопрос очистки улиц от снега. Более того, уже сейчас, не дождаясь весны, необходимо сбросить с крыш если не весь снег, то хотя бы нависшие козырьки, чтобы не допустить их падения или разрушения крыш. Рассматриваются все формы и методы этой работы, а также оплаты за данный труд, в том числе и за квартплату.

● В ночь с 11 на 12 января злоумышленники перерубили кабель, ведущий к котельной РСУ, в результате чего при 37-градусном морозе объекты, питаемые данной котельной, оказались размороженными. Предприятию, и без того находящемуся в крайне сложном финансовом положении, нанесен огромный материальный ущерб. Возбуждено уголовное дело. Ведется поиск преступников.

● Владельцы частного сектора все настойчивее поднимают вопрос о обеспечении качественным пайковым углем. Это станет одной из основных задач администрации на текущую неделю.

● В администрации города состоялось заседание наблюдательного совета. Ожидается получение первых в этом году средств господдержки на развитие малого и среднего бизнеса. Совет принимает заявки от предпринимателей на создание новых рабочих мест. Материалы пройдут конкурсный отбор, а уже потом, в случае победы, начнется финансирование проектов.

● По статье «Общественно значимые работы» в этом году на базе котельной центрального лесного склада, из-за которой ежегодно перемещивается ряд объектов, будет построена новая котельная.

● На прошедшей неделе в администрации города состоялась встреча с главным тренером клуба «Регби» из Новокузнецка, который играет в высшей лиге. В команду входят 7 спортсменов из г. Осинники. Согласно принятому решению, нашему городу клуб выделяет тренера по регби, который будет заниматься с перспективными спортсменами, обеспечивая им площадкой для будущей профессиональной карьеры.

● 12 января С. Ф. Долгополов побывал на открытии ледового дворца в Междуреченске, который в течение 10 лет был долгостроем. Активные работы, при спонсорской помощи предприятий города, начаты здесь полтора года назад. Таким образом, междуреченцы получили прекрасную возможность заниматься всеми видами спорта, связанными с качественным льдом.

Л. БОРИСОВА.

## ИТОГИ ГОДА

ЗА 2000 ГОД при задании 6 млн. 884 тыс. тонн коллективами разреза «Осинниковский», «Калтанский», шахт «Алардинская», «Осинниковская» добыто 5 млн. 923,8 тыс. тонн угля. Задолженность за прошлый год составила 960,1 тыс. тонн топлива.

2000-й был для открытчиков разреза «Осинниковский» годом высокопроизводительного труда. Добыто 1 млн. 537,6 тыс. тонн угля, в том числе 31,6 тыс. тонн дополнительно к заданию. Вместо запланированных 9 млн. 500 тыс. вынуто и переработано 9 млн. 859 тыс. кубометров вскрыши. Потребителям отгружено 1 млн. 545,3 тыс. тонн угля, из них 20,3 тыс. тонн сверх плана.

На горных участках и на погрузке угля в железнодорожные вагоны было задействовано десять бригад машинистов экскаватора. Все они успешно выполнили годовую программу.

В технологический процесс бурения скважин было задействовано шесть коллективов. Среди них также нет отстающих. В целом на разрезе при задании 292 тыс. п. м набурено 293,8 тыс. п. м скважин.

Большой вклад в выполнение производственных показателей внесли и водители большегрузных машин. По итогам года лидерами трудового соперничества признаны экипажи водителей, руководят которыми И. А. Бухтюров (3 млн. 639,5 тыс. т/км), А. С. Егоркин (3 млн. 592,3 тыс. т/км), Р. М. Галиев (3 млн. 588,4 тыс. т/км), И. С. Румынин (5 млн. 35,4 тыс. т/км), Г. А. Акулов (1 млн. 541,2 тыс. т/км), С. В. Ивашин (1 млн. 205,5 тыс. т/км), И. Ю. Панышев (1 млн. 18,3 тыс. т/км).

Хороших показателей добился и коллектив разреза «Калтанский». При плане 1 млн. 43 тыс. тонн добыто 1 млн. 44,4 тыс. тонн угля. Набурено 136,9 тыс. п. м скважин, в том числе 7,4 тыс.

(Окончание на 4-й стр.)

Как мы уже сообщали, 12 января депутат Государственной думы С. И. Неверов встретился с профсоюзным активом г. Осинники. Он поблагодарил профсоюзных лидеров, оказавших активную поддержку профсоюзному варианту Кодекса законов о труде. Правительственный свод законов получил яркое неприятие трудовыми коллективами России, поэтому в адрес Государственной думы ежедневно приходили сотни телеграмм с требованиями к депутатам не принимать данный проект. В состав высшего органа представительной власти России входит более 20 депутатов, которые являются народными избранниками всех созывов. Они отмечают, что такого протеста не вызвал ни один законопроект. Оно и понятно: ни один законопроект, похоже, не был столь радикальным, фундаментально меняющим многие направления и правила, вызывая шок в трудовых коллективах. Проблема заключается в том, что эта радикальность ничем каждому отдельному труженику

не компенсируется. Проект Кодекса просто резко меняет ситуацию в трудовых отношениях между тружениками и работодателями, бесцеремонно попирая права первых и открывая путь к произволу вторых.

Правительство под давлением общественного мнения вынуждено было отозвать свой документ. Дальнейшая инициатива перешла к согласительной комиссии, которая на 17 января наметила первое заседание.

Группа «Народные депутаты», в которую входит С. И. Неверов, старается делать все возможное для того, чтобы в основе нового проекта, который сейчас разрабатывается, былложен профсоюзный вариант Трудового кодекса. Работа идет в очень напряженном графике, так как рассмотрение нового проекта внесено на рассмотрение Думы в мае - июне текущего года.

- Если мы так ни до чего и не договоримся, - говорит С. И. Неверов, реально оценивая сложившееся распределение сил, - то внесем пятый вариант, который уже почти готов.

Выступление С. И. Неверова перед профсоюзными лидерами города названо отчетом. За прошедший год к депутату зарегистрировано 1600 обращений. За год он 43 раза (это почти каждую неделю) прилетал в Кузбасс. Депутат провел 49 встреч с руководителями разного уровня, 28 - с избирателями.

С. И. Неверов перечислил ряд приоритетных законов, принятых Государственной думой в прошедшем году, а отдельные из них прокомментировал:

- Есть серьезное противостояние со стороны некоторых структур по принятому Думой закону об экспорт лома цветных металлов. Если президент наложит на него вето, думаю, мы его преодолеем в надежде на то, что прекратится беспредел, связанный с цветным металлом. Законом введен полный запрет на экспорт лома цветного металла до 2005 года. Остаются в силе только международные договоры, которые действуют в рамках правительства соглашения. Внесены изменения и в статьи Уголовного кодекса: вводится достаточно серьезная ответственность за хищения цветного металла на срок лишения свободы до 15 лет.

В первом чтении приняты законы о работодателе, о выслуге лет для медицинских работников и т. д.

В конце года были распределены дополнительные бюджетные доходы. Впредь они будут распределяться поквартально, при этом 50 процентов суммы пойдет на выплату внешнего долга государства. 30 процентов от второй половины будут направляться на социальную сферу, в том числе на повышение заработной платы бюджетникам и пенсий.

Что касается пенсий, то до конца текущего года ее размер планируется довести до прожиточного минимума, равно как и минимальную зарплату бюджетникам.

Грядут перемены и в пенсионном законодательстве:

- Сегодня пенсии начисляются по двум законам,

правовое поле при начислении пенсий по всем категориям пенсионеров. При начислении пенсий должны учитываться три основных показателя: заработка, стаж работы и средняя зарплата по стране. Та категория трудящихся, которая связана с опасными условиями труда, должна получать больший размер пенсии. Новый законопроект по пенсионной реформе Государственная дума будет рассматривать в первом чтении в первом квартале этого года. На рассмотрение предлагаются два варианта: правительственный и депутатский. Правительство предлагает накопительную систему, однако, на мой взгляд, говорить об этом преждевременно, так как не обеспечена гарантированная вклады граждан.

С. И. Неверов рассказал о том, как трудно идет работа по подготовке подписания Тарифного соглашения с углепрофсоюзом в том виде, как оно предложено профсоюзами. Так, серьезные разногласия возникли по поводу возмещения потери трудоспособности и т. д. Создана согласительная комиссия, в которой работает председатель профкома шахты «Алардинская» Я. И. Булах.

- Думаю, в январе мы все-таки сможем добиться подписания Тарифного соглашения, - говорит С. И. Неверов. - В апреле состоится отчетно-выборный съезд углепрофсоюза. Проблем для обсуждения немало, в том числе и по «Кузнецкому». Восемнадцать процентов акций компании уже продано «Евразхолдингу» (он стал хозяином КМК и Запсиба). По всей вероятности, основным хозяином «Кузнецкого» станет этот же холдинг.

Продолжая тему социальной сферы, С. И. Неверов отметил, что, к большому удовлетворению, удалось выстроить схему взаимодействия с администрациями, службами социальной защиты Новокузнецка и Осинников. Однако не все в этом плане получается пока с администрациями Калтана и Новокузнецкого района.

Депутат подчеркнул, что в течение года на помощь избирателям и проведение массовых мероприятий был израсходован 1 млн. рублей. Помощь в основном оказывалась на лечение.

Ряд вопросов, касающихся здравоохранения, С. И. Неверов решает через своего помощника - главного врача первой городской больницы. Под его руководством подготовлена концепция изменения структуры здравоохранения Новокузнецка. Перед губернатором поставлен вопрос о необходимости выравнивания материально-технической базы здравоохранения Кемерова и Новокузнецка.

- Проблем очень много, - сказал в заключение своего отчета депутат. - И мы их будем решать.

Профсоюзные лидеры города задали С. И. Неверову немало практических вопросов, касающихся здравоохранения, оплаты труда, пенсионного обеспечения, материально-технического снабжения, жилищно-коммунальной сферы, оздоровительных мероприятий. Депутат ответил, что финансирование на санаторно-курортное лечение на 2001 год сохраняется в полном объеме, как и на другие статьи социального страхования, исключительно благодаря тому, что у Фонда соцстраха есть переходящий остаток в объеме семи миллиардов рублей. Что будет в 2002 году, при снижении ставки отчислений в фонд соцстраха, пока неясно. Предполагается, что сумма сбора будет гораздо меньше. С. И. Неверов предполагает, что Госдума вернется к единому социальному налогу, который, по всей вероятности, по итогам года даст негативный результат.

В этом году снижена ставка по страховому тарифу от несчастных случаев. При этом, если предприятие занимается охраной труда, часть средств оно может сразу оставлять у себя на эти цели.

Председатель профкома шахты «Тайжина» Г. Г. Райхерт от имени трудового коллектива выразил С. И. Неверову благодарность за помощь в отстаивании бывшего предприятия - шахты «Высокая».

После официальной части депутат провел индивидуальную встречу с избирателями.

Л. СМИРНОВА.

**Законы  
для нового  
века**

**В нашей газете уже не раз сообщалось о предстоящем открытии центра реабилитации, предназначенного главным образом для вчерашних солдат, проходивших военную службу в т. н. "горячих точках". На открытии такого центра настаивают активисты областной общественной организации «Комитет солдатских матерей», который обосновался в Калтане.**

**ПОДДЕРЖИВАЕТ** их инициативу администрация этого города. Вопрос, казалось бы, решен, выделено помещение в профилактории «Юбилейный», определен даже контингент будущих сотрудников центра. Но крайне необходимо учреждение до сих пор не открыто из-за отсутствия финансирования. Вдобавок не работает коллектор, что также является серьезным препятствием.

В комитете убеждены, что центр все же будет открыт, но путевки пока что будут платными (стоимость в пределах 5 тысяч рублей). Если учитывать, что пребывание в центре предусматривает питание, лечение, психологическую помощь, эту сумму можно считать вполне приемлемой.

Желающие приобрести путевку могут обращаться в комитет солдатских матерей (г. Калтан, ул. Комсомольская, 74, по воскресеньям) или на аб. ящик N 24, г. Калтан-1.

**КОМИТЕТ** солдатских матерей был зарегистрирован, а значит официально начал свою деятельность 25 мая 1999 года. За этот сравнительно непродолжительный

период сделать удалось немало. Только за прошлый год благодаря усилиям комитета было госпитализировано 20 военнослужащих, 15 - получили отпуск, оказана помощь в розыске 9 человек, отсрочку по заболеванию получили 19 человек, 3 - отсрочку по учебе, одного, после службы в армии, комитет помог устроиться на работу. И еще один примечательный факт: 27 военнослужащих было комиссовано непосредственно из воинских частей. За всем этим - большая и очень напряженная работа. По признанию руководителя комитета Л. Г. Буркиной, если бы авторитет их организации, не давно отложенные связи, не энергия и предпримчивость женщин-общественниц, это вряд ли получилось бы. В связи с этим Людмила Григорьевна еще раз напомнила, что проще отстоять ребят прежде, чем они наденут солдат-

скую форму. То же самое в комитете внушают материам призывников, имеющим проблему со здоровьем, подсказывают, что предпринять, куда обратиться, чтобы в будущем избежать бед и неприятностей.

К сожалению, матери зачастую проявляют пассивность - и до отправки ребят в воинскую часть, и потом, когда им, уже солдатам, тре-

## КОМИТЕТ ДЕЙСТВУЕТ

буется помочь. И тогда они нередко перепоручают заботу о своих детях комитетчикам. Слышится, попадают при этом впросак, так как аналогичных организаций немало (Союз комитетов солдатских матерей с отделениями в Кемерове и Новокузнецке и другие, в том числе от военкоматов), но не все допускаются в воинские части и пользуются там влиянием.

Но каким бы уважаемым ни был действующий в Калтане комитет, председатель которого является еще и представителем Международного комитета по правам военнослужащих, это все же общественная организация. Родителям, которые стремятся добиться справедливости, необходимо полагаться прежде всего на себя, что отвечает в первую очередь их интересам.

Е. СЕРГЕЕВА.

## ЗРЕЛНАЯ ПОЛЬЗА

**В ПРОГРАММЕ** «Времена» В. Познер сообщил, что Государственная дума приняла решение о запрете вывоза цветных металлов. Налицо, казалось бы, забота не только о государстве, но и в какой-то мере о нас с вами. Однако, ни в коей мере не ставя под сомнение благие помыслы государственных мужей, я лично от этого решения, как и от последнего постановления правительства по упорядочению сбора цветных металлов, испытываю лишь горечь. Польза от подобных решений видится мне не только сомнительной - вредной.

Да-да, вредной. Впрочем, судите сами. Формально поток цветники за рубеж перекрыт. Однако пользы от этого мы не ощущаем. Наоборот, ущерб от воровских набегов за последнее время значительно вырос. В этом нет ничего парадоксального, ибо там, где правит капитал, государственная власть ослабляется, а экономические силы и криминал набирают мощь. В России же, кроме всего прочего, криминал находится под защитой государства. Захотелось, например, Лужкову осчастливить заокеанских друзей российской медью, он через бывшего вице-премьера Шохина провернул это дело в мгновение ока. Обескураженный таможне ничего не оставалось, как помахать вслед укладывающей медью бумажкой, разрешающей ее беспошлиновый вывоз. А кто не помнит о документах Счетной палаты, которые бесследно исчезли со стола бывшего президента? Этот перечень можно продолжать бесконечно.

Подобных фактов накопилось великое множество. Да и нынешний президент по их коллекционированию не отстает от предыдущего. Достаточно вспомнить о его первом Указе, о его возне вокруг Березовского и Гусинского. Чтобы не влезать в дебри, можно сказать, что виноваты все. Одни хапали, а другие позволяли хапать. Ну а когда все вокруг виноваты, то некому держать ответ. Именно поэтому любые попытки излечить металлическую лихорадку без пресечения чиновничьей вседозволенности, а главное - без изменения политики свободного предпринимательства смахивают на борьбу с сорняками сенокосилкой. Там, где нужна хирургическая операция, аспирин бесполезен. Рассчитывать, что на операцию отважатся органы власти, по меньшей мере, наивно. Во всяком случае, в ближайшее время.

Ю. МОКРУШИН.

## ПЕРЕПИСАЛИ...

**ОКАЗЫВАЕТСЯ**, бомжем можно стать даже имея квартиру. Именно к такому выводу пришла специальная комиссия в Новокузнецке, занимающаяся подготовкой к переписи населения в 2002 году. Члены комиссии обнаружили свыше 10 тысяч домов, которые не значатся в плане Новокузнецка. Чтобы исправить выявленное «недоразумение», администрация города намерена в ближайшее время навестить порядок с «адресным хозяйством»: уточнить названия улиц, проверить нумерацию домов и квартир, поменять на них таблички. А затем внести в план Новокузнецка все недостающие названия. Для «бездомных» домов на местном металлургическом комбинате заказаны новые указатели с номерами домов и названиями улиц, так что к началу переписи все жители Новокузнецка обретут адреса.

«Аргументы и факты».

**ШВЕЙЦАРСКИЕ** мужики и женщины! К вам обращаюсь я, простой до непрятательности человек из далекой России. Имейте совесть, господа мужики и женщины! Или вам уже не дорог имидж своей страны, где, по достоверным слухам, давно построен коммунизм?

Отвечайте четко и ясно, что это за фуфло вы изволите нам поставить?! Где же ваше хваленое капиталистическое качество?

По сути же вопроса хочу заявить вам следующее. Буквально в канун Нового года я решил привести свою рожу лица в порядок. А посему приобрел в нашем шопе пачку ваших бритвенных лезвий знаменитой фирмы «Жиллетт». Выбор мой был оправдан. Что такое «Жиллетт», у нас знают даже ветераны трех революций, не говоря уже об участниках первого съезда РСДРП. Реклама постаралась. Фирма знатная - продукция супер! Берешь, к примеру, то лезвие, проводишь им по мандибуле, и все бабы твои! Как бабочки на дгонь летят и дохнут! Так в рекламе. А что на деле, я вас спрашиваю?

Вот взял я ваш «Жиллетт» в руки, и что-то он

мне сразу не понравился. Тощий какой-то. Ну ладно, подумал, просто, видимо, мой глаз еще не привык к изяществу. Это ж из нашего лезвия

### Протест Васи Крючкова

Что такое «Жиллетт», у нас знают даже ветераны трех революций, не говоря уже об участниках первого съезда РСДРП. Реклама постаралась.

японцы после его переплавки два танка делают, а иностранцы - они экономные. Ошибся! И тут же это осознал, когда начал бриться. С мылом, заметьте. Туда-сюда вожу, справа налево, слева направо, сверху вниз, снизу вверх, вдоль и поперек, и ни хрена!!! Волосья мои не срезаются (как в рекламе), а гнутся! Они в одну сторону, а

лезвие в другую! Да еще дребезжит, сука! Вот так я полчаса промучился, всю физиономию пропахал, а щетина как была, так и осталась. Даже более ее стало. Видимо, от трения. И это «Жиллетт»? Это, скорее всего, «Фуфайка» какая-то!

Тем не менее, дабы перед началом международного скандала быть объективнее, я, прежде чем засесть за ноту протesta, провел экспертизу. Взял лупу и глянул на ваше лезвие. Мать честная, что я там увидел! Оно ж тупое, как наши реформаторы! Им же или гвозди рубили, или перед отправкой на экспорт швейцарских слонов в паху брили! И это качество? И это отношение к стране, совсем недавно штурмовавшей космос? Нет, швейцарские мужики и бабы, так дальше дело не пойдет. Свои дурят, чужие дурят, куда же нам, грехом, податься? Короче говоря, лично я ваши лезвия, и прямо с сегодняшнего дня, в гробу видел. И наплевать мне на то, где их такие делают: у вас в Швейцарии или наши местные «умельцы» в России. Марка ваша, вот и бдите. А пока, адью!

Осинники - Женева.

## Звучала музыка

К 10-летию ДМШ N 53

**В** конце декабря в детской музыкальной школе N 53 состоялся традиционный конкурс «Юный исполнитель». В нем участвовали восемнадцать лучших учеников школы. Со сцены звучала самая разнообразная музыка: обработки русских народных песен, пьесы современных композиторов, произведения классиков XVIII - XIX веков. С большим вниманием слушали собравшиеся звуки гитары, баяна, аккордеона, фортепиано. И пусть не все участники стали лауреатами, зато концерт получился просто замечательный.

Лучшим исполнителем в старшей группе был признан Костя Ериков (гитара, преп. С. Э. Хворова). В средней группе первое место заняла Олеся Солодкая (фортепиано, преп. И. Ю. Мухитдинова). Среди малых ярче всех выступил Артем Ярошук (фортепиано, преп. Ю. В. Навроцкая). Все приглашившие участие в конкурсе были награждены подарками и почетными грамотами.

После небольшого перерыва праздник продолжили дети из фольклорного хора (художественный руководитель Н. В. Петухова). «Коляда» - так называли они свое предновогоднее представление. Наряду с захватывающими русскими народными песнями участников действия интересными были выступления «гостей». Младшая вокальная группа (худ. рук. С. Т. Квас) выступила в роли сказочных персонажей - гномов. С ролью «иностраницев» успешно справились ребята из инструментального ансамбля (худ. рук. С. Н. Смирнова).

Праздник закончился традиционным чаепитием, где звучали добрые слова пожеланий и поздравления с Новым годом.

Е. ЧАЛЕЙ,

преподаватель.

**О**ткрытый региональный конкурс юных пианистов в Прокопьевском музыкальном училище собрал около 60 конкурсантов из Новокузнецка, Прокопьевска, Междуреченска, Мысков, Осинников. Впервые в таком конкурсе выступали и учащиеся нашей музыкальной школы.

Программа была серьезная, участники - сильные, но, несмотря на это, ребята достойно представили свою школу. Артем Ярошук занял третье место в младшей группе и получил грамоту и приз (преп. Ю. В. Навроцкая), Олеся Солодкая заняла в средней группе четвертое место, получила диплом и приз (преп. И. Ю. Мухитдинова).

Желаем преподавателям и учащимся дальнейших успехов.

**В** декабре в зале ДМШ N 53 состоялся концерт, посвященный творчеству Арно Бабаджаняна. Преподаватель эстрадного отделения Р. Г. Мкртчян вместе с преподавателем школы С. Н. Смирновой и учащимися своего класса подготовила этот концерт.

Кусочек своей родины, своей души подарила слушателям в этот день Рузан Гайковна. Царившая в зале теплая атмосфера помогла забыть о морозе за окном. Яркие, колоритные произведения, многие из которых впервые звучали в нашем зале, воспринимались слушателями с интересом и вниманием. Были исполнены народные мелодии, фортепианные и оркестровые произведения Бабаджаняна. Зажигательно прозвучало популярное из песен композитора в исполнении дуэта преподавателей.

Слушатели долго находились под впечатлением от услышанного, выражая свой восторг словами благодарности и аплодисментами.

**М**аленькие прелюдии И. С. Баха - так называлась дополнительная программа, подготовленная И. Ю. Мухитдиновой. Преподаватель подробно рассказала о маленьких прелюдиях из первой тетради, выделив их из огромного наследия великого композитора, и сделала это на хорошем профессиональном уровне. А иллюстрациями были сами произведения, выдержаные в стиле автора и исполненные учащимися кл. И. Ю. Мухитдиновой и В. В. Кузнецовой.

Все, кто услышал доклад, отметили тонкую, умную и умелую работу педагогов.

Ю. НАВРОЦКАЯ,  
преподаватель.

## Вместо экзаменов

В Министерстве образования России определили четыре региона - это Чувашия, Марий Эл, Мордовия и Якутия, где с этого года начинается эксперимент. Здесь выпускникам школ предстоит вместо экзаменов сдавать специально разработанные тесты. Затем результаты тестирования можно разослать по региональным вузам, и те, изучив заработанные баллы, примут решение, зачислять абитуриента к себе или нет.

Наконец-то есть шанс, что изматывающий летний марафон, когда семнадцатилетним ребятам в течение двух месяцев приходится испытывать множество стрессов, разрушающих нервную систему, будет заменен на более разумную практику оценки знаний.

Что важно - это понимают не только родители школьников. Может быть, впервые не министерство «спустило» эксперимент «на места», а наоборот, сначала в Москву пришли заявки от регионов, в которых губернаторы и президенты просили начать эксперимент именно с их территорией!

- К нам пришло 16 заявок, - рассказывал замминистра образования Виктор Болотов. - Нам для эксперимента столько не нужно. Поэтому мы отобрали те регионы, где и вузы, и школы проще подготовить к новой системе проверки знаний.

Александр МИЛКУС,  
«Комсомольская правда».

## ПРАЗДНИК КРАСОТЫ

**КОНКУРС** проходил под девизом «Красота спасет мир, интеллект защитит красоту». Смысл, который был вложен в это неожиданное сочетание слов, нашел свое отражение в предложенных конкурсанткам заданиях.

Конкурс состоял из восьми туров. На протяжении всего праздника красоты зрители (а это были в первую очередь родители) с волнением следили за ходом событий. Участницы предстали перед гостями в нарядных длинных платьях, с красивыми прическами и искусно сделанным макияжем. Зрителей покорило то достоинство, с которым девушки представляли себя.

В первом туре - «Новогодняя раскраска» - юные «визажисты» попытались научить Снегурочку, главную виновницу торжества, искусству макияжа: они не просто накладывали декоративную косметику, но и применяли элементы фантастического макияжа. Не менее интригующим было задание «Канапе для Деда Мороза»: участницы смогли проявить свои кулинарные способности и вызвать всеобщее одобрение жюри и зрителей.

Следующий же тур - «Реклама» - не мог состояться без поддержки Осинниковского хлебокомбината, продукцию которого наши юные звезды прославляли в стихах. Сопровождаемые дружными аплодисментами, девушки прошли по залу с великолепными тортами «Вечерок», «Райское наслаждение», «Сердце»

**В дни школьных каникул в филиале Дома детского творчества (центре дополнительного образования) состоялся новогодний конкурс «Звезды ХХI века». Впервые девушкам из молодежного клуба «Афродита» (ДДТ) и «Интеллектуальной гостиной» (СЮТ) представилась возможность показать полученные в этих клубах знания и умения.**

- эти названия вдохновили их на создание поэтических строк. Но и зрители не остались безучастными - с большим удовольствием участвовали в этом конкурсе, сочиняя стихи про пряники и булки, изготовленные в виде лесных зверушек, за что, как полагается, получили призы все того же хлебокомбината.

Интеллектуальная часть конкурса продолжилась эпистолярным жанром - «Хвалебной одой Снегурочке». Только пять минут отвели конкурсанткам для того, чтобы те погрузились в мир сказки и представили на суд зрителей одну в театрализованном исполнении.

Танец - это неотъемлемая часть любого конкурса. Но этот тур таил свои неожиданности. Организаторы шоу (мето-

дист ДДТ М. Евса и методист СЮТ И. Сапова) пригласили для девушек партнеров из студии бального танца «Юма» ДК «Шахтер». Элегантно одетые танцоры кружили в ритме вальса, создавая тем самым особую, праздничную атмосферу.

Последним заданием конкурса стал «Новогодний этикет»: командам в тестовой форме предлагалась ситуация и варианты выхода из нее. Из сложных положений девушки вышли не только с достоинством, но и предложили свои оригинальные варианты ответов. И это не случайно, ведь в своих клубах они получают широкий круг сведений об этикете, навыки будущих хозяек.

Добавок за то короткое время, что девушки занимались в клубах, они приобрели большой запас знаний в области косметологии, парикмахерского искусства, уже сейчас они смогут правильно оформить свой образ и стиль. Зрители не могли не заметить, сколько в девушках шарма, эффективности, насколько они уверены в себе - а это и есть результат работы специалистов, которые занимаются со старшеклассницами в клубе «Афродита», и педагогов клуба «Интеллектуальная гостиня».

Закончился конкурс веселой дискотекой. Это первая проба сил, а вперед у девушек - новые испытания, новые старта - подготовка к конкурсу «Афродита года», который состоится в мае.

М. ЕВСА,  
методист ДДТ.

## Новый год во дворе

**ЗАДОЛГО** до Нового года, уже по традиции, жители дома N 106 улицы Ефимова вместе со своими детьми приступили к строительству снежного городка. Ребята носили и возили снег для ледяной горки и снежных фигур, взрослые монтировали освещение, устанавливали елку и наряжали ее.

Снежный городок получился не хуже, чем на площади: и горки есть, и сказочные снежные герои, и елка самая настоящая из леса. Жители этого дома, не считаясь со временем, после работы вытирали потрудиться во двор. Большой вклад в обустройство красочного городка внесли семьи Агафоновых, Барановых, Загляды, Облеуховых, а также С. Власов, С. Куликов, И. Кузнецов, А. Кочергин. У некоторых жильцов уже нет маленьких детей, но они все равно принимали участие в работе.

30 декабря состоялось открытие снежного городка, куда были приглашены даже работники ЖРЭУ N 1. А потом было коллективное гулянье у елки уже в полночь нового года. Сюда пришли люди в карнавальных костюмах из соседних домов.

Все зимние каникулы, несмотря на мороз, дети провели в своем любимом городке. Хотется сказать, что жители названного дома - простые, добрые и очень дружные люди. У них летом двор самый чистый, ухоженный, и клумбы самые нарядные. Проникнувшись душой, можно сказать: они действительно любят свой город.

Р. ЯРЕМЧУК,  
начальник ЖРЭУ N 1.

## Дни охотников

**ОСИННИКОВСКОЕ** общество охотников и рыболовов так же, как и другие предприятия города, подвело итоги работы за 2000 г. Общее количество членов общества составило 1200 человек - несколько меньше, чем было в 1999 году. Этому, безусловно, есть немало причин, о которых я уже писал. Хочется отметить, что в течение прошлого года увеличилось количество рыболовов, и это радует. А потому и далее будем приобретать лицензии на право рыбной ловли как в открытых, так и в ведомственных водоемах с последующей реализацией лицензий желающим порыбачить на реках Томь, Кондома, в листянском водоеме и т. д.

В 2000 году было проведено 26 рейдов по охране охотогодий, в которых было задействовано 87 человек. Во время проведения рейдов было обнаружено и уничтожено 7 рамок, 8 бамбушек, 14 «бесхозных» сетей. На двух злостных браконьеров составлены протоколы за нарушение правил и сроков рыбной ловли.

В октябре было проведено интереснейшее мероприятие - выводка охотничьих собак, на которую было представлено 32 собаки. С полевыми испытаниями в этом году вышли за трудности, в связи с отсутствием транспорта. Хочется верить, что в 2001 году мы решим этот вопрос. Несмотря на все трудности, владельцы зарегистрированных гончих собак получили разрешение на охоту на 2 недели раньше. Норма добычи зайца с собакой также была увеличена: 2 зайца за один выход на охоту. Те охотники, которые должны охотиться на зайца лишь с 1 ноября, имеют больше возможности убить зайца, поскольку они охотятся еще на рябчика и утку.

Голоса собак не слышно, а выстрел в тайге может говорить о честности охотника или наоборот. Рейдовая бригада встречала в тайге много шкурок отстреленных зайцев в неподходящее время. Следует признать, что не все нарушители несут ответственность за браконьерство, основная их масса остается еще безнаказанными. По мнению охотников, да и по личному наблюдению, по сравнению с прошлыми годами количество зайца, рябчика, белки, норки увеличилось. Появился и соболь. В тайге нынче очень много снега. Думается, что глубина снежного покрова дает возможность сохраняться зайцу, рябчику, тетереву.

В заключение хочется поздравить всех охотников и рыболовов с Новым годом, Рождеством. Пожелать им здоровья, успехов и честности в охоте, обилия дичи.

А. ЮРГАНОВ,  
председатель правления  
Осинниковского ОИР.



Рис. Вячеслава Шилова.

**Наш город - один из обычных, маленьких сибирских городов. Не примечателен особо громкими историческими событиями, архитектурными памятниками, экономическими достижениями. На первый взгляд, и горожане вроде бы самые обычные люди, со своими повседневными заботами, проблемами. Живут да живут. Но на самом деле это не так. Богат наш город замечательными, талантливыми, умными личностями. И именно библиотека, как центр культуры и творческой жизни города, дает возможность встретиться с людьми, прошедшими годы военного лихолетья, людьми, увлеченными своей профессией и творчеством. Очень много таких интересных и незабываемых встреч состоялось в 2000 году в центральной городской библиотеке.**

**В ПРОШЛОМ** году отмечалась знаменательная дата - 55-летие Победы в Великой Отечественной войне. Библиотека пригласила на мероприятие, посвященное этому событию, участницу войны В. П. Кузьмину. Много нового узнали ребята о жестоких военных буднях, о том, что в те давние грозовые годы довелось испытать военной медсанции сестре.

Время диктует нам необходимость применения законов, а также изучения своих прав и обязанностей. Это и послужило поводом для очень нужной и своевременной встречи с представителями администрации города. Были приглашены заведующий отделом по делам молодежи О. А. Ратников и начальник отдела Н. А. Балахнина. Всегда помогает выбрать правильную направленность в выборе профессии.

И поэтому библиотека подготовила и провела ряд таких нужных встреч. Сотрудники центра занятости населения любезно согласились предоставить информацию о рынке профессий. С ребятами беседовали бывший директор центра занятости населения Л. В. Волошенко и зам. начальника отдела Н. А. Балахнина. Всегда помогает выбрать правильную направленность в выборе профессии, проводит беседы и тестирование психолога центра О. И. Петрова. Ее доверительная манера общения с людьми и профессиональные методы убеждения помогают ребятам решить их личные проблемы.

Интересными были встречи с Л. А. Караваевой и врачом Т. В. Ко-маровой из салона красоты «Шарм».

Потом «Проступок и преступление» перед ребятами выступали инспектор ИДН И. В. Неверова и следователь ГОВД Е. В. Малецкая. Грамотные специалисты сумели доступно изложить ребятам суть этих понятий с тем, чтобы они задумались о последствиях своих поступков.

Мероприятия становятся более эмоциональными, задушевными, откровенными, когда в них принимают участие люди творческие и

выбора профессии. И поэтому библиотека подготовила и провела ряд таких нужных встреч.

Сотрудники центра занятости населения любезно согласились предоставить информацию о рынке профессий.

С ребятами беседовали бывший директор центра занятости населения Л. В. Волошенко и зам. начальника отдела Н. А. Балахнина. Всегда помогает выбрать правильную направленность в выборе профессии, проводит беседы и тестирование психолога центра О. И. Петрова. Ее доверительная манера общения с людьми и профессиональные методы убеждения помогают ребятам решить их личные проблемы.

Интересными были встречи с Л. А. Караваевой и врачом Т. В. Ко-маровой из салона красоты «Шарм».

Потом «Проступок и преступление» перед ребятами выступали инспектор ИДН И. В. Неверова и следователь ГОВД Е. В. Малецкая. Грамотные специалисты сумели доступно изложить ребятам суть этих понятий с тем, чтобы они задумались о последствиях своих поступков.

Мероприятия становятся более эмоциональными, задушевными, откровенными, когда в них принимают участие люди творческие и

## Встречи, встречи...

рекомендуют преподавателям детской музыкальной школы N 20.

Любезно согласилась принять участие в нашем семинаре преподаватель литературы Н. С. Геращенко, которая провела анализ современного литературного процесса. Надежда Семеновна - наш давний читатель и друг, постоянный консультант в литературных вопросах.

Благодаря материалам корреспондентов местных средств массовой информации с работой библиотеки может познакомиться более широкий круг населения. Все наши мероприятия освещаются на страницах газеты «Время и жизнь», городским радио и телевидением.

Истинным друзьям библиотеки, всем, кто помогал и помогает нам в нашей работе, выражаем искреннюю благодарность и от всей души поздравляем с Новым годом, Новым веком и Рождеством. Желаем всем дальнейших творческих и профессиональных успехов, здоровья, счастья. Надеемся, что наше благотворное сотрудничество продолжится и в новом году!

Л. БИХИНЕ,  
ст. библиотекарь  
абонемента ЦГБ.  
И. СУВОРОВА,  
зав. отделом  
обслуживания ЦГБ.

**У**читель-биолог В. А. Кряжева предложила нашему вниманию семена культур-новинок и старых, очень хороших отечественных из-рубежных сортов. Если вам что-нибудь понравится, напишите заказ - укажите в нем название сорта, количество пакетов, цену одного пакета, общую сумму заказа. Адрес: 646830, Омская обл., Нововаршавка, ул. Школьная, 5, Кряжевой Валентине Алексеевне.

Минимальная сумма заказа 40 руб. При предварительной оплате к стоимости семян надо прибавить 10 руб. за пересылку. Заказ можно писать на переводе.

При наложенном платеже к стоимости заказа надо прибавить 20% от суммы заказа, и еще 8 процентов уплатите за н/пл. на почте при получении бандероли. Заказы выполняются в течение 10 дней.

Семена проверены на всхожесть, качество семян гарантировано.

**ЗЕМЛЯНИЧНЫЙ ШПИНАТ-МАЛИНА** (200 шт. - 20 руб.). Это овощное однолетнее растение с травянистым стеблем. Растет кустом, у основания каждого листа вырастает ягода, как у малины. Ягод так много, что куст бывает ярко-красным. Съедобны и листья, и ягоды. Очень зимостойкий. Растет самосевом.

Следующее чудо - французская **ДЫНЯ «МЕЧТА ЛЕНТЯЯ»** - самая скромная и холодостойкая. Ее кожица тонкая и съедобная. Сорт урожаен, не-прихотлив, устойчив к засухе. Плоды полосатые, грушевидной формы, нежного вкуса, обладают одновременно вкусом дыни и арбуза. Плодоношение до глубокой осени. Цена 1 пак. (10 шт.) - 10 руб.

**ЧУДО-ДЫНЯ «ШАРЕНТЭ»** имеет не-повторимый вкус, ароматный, сладкий, как у персика. При холодах желательно укрывать. Посев на рассаду производят в конце апреля. В грунт высаживают в возрасте 25 - 30 дней. Хорошо выращивать на шпалерах. Завязи плодов диаметром 8 - 10 см помещают в сетку и подвязывают к шпалерам. На главном стебле оставляют от 2 до 6 завязей. Цена 1 пак. (10 шт.) - 5 руб.

Словно создана для любителей вкусно поесть, не особенно утруждая себя работой, **ДЫНЯ «СЕРЕБРИСТЫЙ АНАНАС»**. Дыня неприхотлива и может вырасти до 3 кг. Окраска дыни необычайного серебристого цвета, а формой похожа на все что угодно, только не на дыню, поэтому не привлекает внимания любителей чужих огородов. Внутри красивого оранжевого цвета, сочная и вкусная. Разводить ее можно как посевом в грунт, так и высадкой рассады. Цена 1 пак. (5 шт.) - 10 руб.

**ДЫНЯ «ЗОЛУШКА»** - ультраскороплодный урожайный сорт, вес одной дыни доходит до 2,5 кг, имеет великолепный вкус, устойчив к засухе. Цена 1 пак. (10 шт.) - 5 руб.

**ДЫНИ «АЛТАЙСКАЯ» И «КОЛХОЗНИЦА»** (очень ранние, вкусные, сладкие, до 1 кг). Цена 1 пак. (10 шт.) - 3 руб.

**АРБУЗ «ОГОНЕК»** - ранний. (1,5 кг), сладкий, с тонкой корочкой. Цена 1 пак. (10 шт.) - 3 руб.

**ПОМИДОРЫ** (20 - 30 шт. в пакете - 3 руб.).

**1. НИЗКОРОСЛЫЕ** сорта, которые не надо пасынковать, очень-очень ранние, можно выращивать в грунте, на балконе, в комнате, плоды красные, весом 100 г; для салатов и консервирования:

«Элита» (очень вкусн., урож.); «Крайова» (100 г, 40 см); «Идеал» (стебель крепкий, очень урож., вкусные); «Тим-Тим» (растет в комнате 9 мес., дает 200 плодов); «Суб-Арктик» (вкусн., урож.); «Такси» (желтые, яичевидной формы, вкусн., урож.); «Челнок» (до 100 г, очень урож., удлин. с носиком). Лучший из всех «Сливовидный полосатый», «Белоснежка» (урож.), «Белоросс» (урож., вкусные), «Ракета», «Балконные» (куст усыпан помидорами, хорошо растет и в грунте), «Розовый карлик» (выс. 40 см, вкусн., урож., пригоден и для засолки). «Диети-

ческие» имеют несравненный вкус, красн., гладкие, округло-ребристые, крупн., оч. урож. «Чудо земли» имеет плоды до 1 кг, розовые, отл. вкуса, оч. урож.; сорт среднеранний, 1,5 м высоты. «Золотая оперетта» - оч. урож., плоды 500 г, слад., отменного вкуса, салатно-засолочные.

**2. НИЗКОРОСЛЫЕ** сорта не штамбовые, желательно пасынковать и подвязывать; плоды красные, вес плодов до 100 г и более; сорта ранние:

«Аленушка» (оч. ран., слад., урож.), «Иванушка» (плоды желтые), «Желтые крупные» (слад., салатные), «Перцевид-

ческие» имеют несравненный вкус, красн., гладкие, округло-ребристые, крупн., оч. урож. «Чудо земли» имеет плоды до 1 кг, розовые, отл. вкуса, оч. урож.; сорт среднеранний, 1,5 м высоты. «Золотая оперетта» - оч. урож., плоды 500 г, слад., отменного вкуса, салатно-засолочные.

«Буштотем» - салатно-засолочный, 250 г, красн., урож. «Тигровые» - до 100 г, полосатые, желто-красные, вкусн., урож.

**ПЕРЕЦ СЛАДКИЙ** (30 шт. - 3 руб.).

«Винни-пух», «Ласточка», «Прима», «Хайнхонг», «Тулуса» - крупн., красн., толстостенные, урож.

**ПЕРЕЦ ОСТРЫЙ** (30 шт. - 3 руб.).

«Супер-Чили», «Богатырь» (крупн., красн.).

**БАКЛАЖАНЫ** (30 - 40 шт. - 3 руб.).

«Фиолетовый ранний», «Ориент-экс-пресс», «Черный красавец».

**ОГУРЦЫ** (20 шт. - 5 руб.).

«Муромские» (оч. ран., самые вкусные, короткие плети, унив.), «Ившук» (унив., много женск. цвет), «Малыш» (плети короткие, зеленцы маленькие, унив.), «Паркер» и «Фуракс» (оч. ранн., урож.).

Огурцы зарубежной селекции, пользующиеся повышенным спросом: «Литл Лиф» (10 шт. - 10 руб.). Устойчив ко всему комплексу болезней, листья мелкие. Плоды завязываются и без опыления. Сезон сбора в два раза дольше, чем у обычных огурцов при частом сборе. Можно выращивать и в комнате.

«НК мини» - суперкомпактный, идеален для комнатного выращивания. Ультраскороплодный, пчелоопыляемый. В пазухе каждого листа по 2 - 5 плодов длиной 6 - 9 см. Оч. урож. В комнате опылять вручную (20 шт. - 7 руб.).

«Китайские» (10 шт. - 7 руб.) - плети более 3 метров, выращивать на шпалерах, сладкие, оч. вкусн., засолочно-салатные, зеленцы более 20 см.

**ПАТИССОНЫ** оранжевые (10 шт. - 3 руб.).

**ТЫКВА** (10 шт. - 5 руб.).

«Медовая» (оч. слад., аромат., целебная, до 6 кг), «Китайская голубая» (оч. слад., вкусн., 5 - 6 кг), «Крошко» (как «Медовая», только плоды по 1 - 2 кг), «Голосемянка» (семена без твердых оболочек).

**КАБАЧКИ** «Черный красавец» (10 шт. - 3 руб.).

**МОРКОВЬ** (100 шт. - 3 руб.).

Сорта «Лосиноостровская», «Американская» и «Германская» - крупн., урож., сладк.

**СВЕКЛА** «Бордо» (40 - 50 шт. - 3 руб.), «ЗЕЛЕНЫЕ» (20 - 50 шт. - 3 руб.).

**БОРАГО** (огуречная трава).

**СЕЛЬДЕРЕЙ** корневой.

**САЛАТЫ** «Коддо», «Американский курчавый», «Кресс-салат».

**ПЕТРУШКА** корневая сахарная.

**МНОГОЛЕТНИЙ ЛУК**: лук-батун, лук душистый (самый ранн., листья широкие, вкус неострый, приятный), лук чесночный (вкус дикого лука, неострый).

**УКРОП**: «Грибовский», «Кибрай», «Геркулес».

**ЦВЕТЫ** (20 - 50 шт. - 3 руб.).

Дельфинум многолетний, маxровый (перед посевом держать семена в холода). Сорта «Голубое кружево», «Лавандовый блеск». Соцветия до 5 см длиной. Ноготки маxровые оранжевые, ноготки однолетки. Гелиантус (декоративный подсолнечник, маxровый, высотой до 1 м, ветвится). Вербена гибридная - однолетка, смесь колоров.

Бархатцы - однолетки, двух сортов.

Ханикум (маxровые, оранжево-бордовые, высота 20 см, сильно ветвится).

Болеро (высота 20 см, не маxровые, но оч. красивые - как ковер).

**СПАРЖА** овощная (20 шт. - 3 руб.). Оч. ранний овощ, едят молодые побеги до 20 см длиной, имеет вкус зеленого горошка, растет на одном месте 10 лет.

**ПОРТУЛАК** овощной, лебеда садовая (по 20 - 50 шт. - 3 руб.).

## ИТОГИ ГОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

п. м дополнительно к заданию. Вместо запланированных 4 млн. 400 тыс. куб. м объем взорванной горной массы составил 4 млн. 674 тыс. кубометров и т. д.

К сожалению, прошедший год не принес трудовых достижений коллективу

ДИНСКАЯ. Его угледобыча - 2 млн. 30,8 тыс. тонн. Задолженность к заданию: 504,1 тыс. тонн угля.

Уголь поступал с участка N 1 (план 950 тыс., факт 959,0 тыс.), N 2 (595 тыс. - 411,1 тыс.) и N 3 (план 690 тыс., факт 434,5 тыс. тонн угля).

При задании 12600 п. м подготовлено 8174 м горных выработок. Проходкой занимались горняки участков N 4, 5, 6, 7. Все они - в числе отстающих.

Неритмично работал и коллектив

СОЧИНИКИШАСКАЯ. При задании 1 млн. 800 тыс. на-гора выдано 1 млн. 311 тыс. тонн угля.

В технологический процесс угледобычи были

задействованы коллективы участков N 1 (план 833 тыс., факт 633 тыс.), N 2 (185 тыс. - 163,8 тыс.) и N 3 (план 472 тыс., факт 400,8 тыс. тонн угля).

Вместо запланированных 11585 п. м подготовлено всего 7113 п. м горных выработок.

Основные причины неритмичной работы добывальных и проходческих коллективов: разрыв в очистном фронте, сложные горно-геологические условия, аварийность с механизмами, проблемы с финансированием угольных предприятий, нарушения техники безопасности.

В. АБРОСОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Поздравление

ФАЙРУШИНУ  
Гульзаяр Ханифовну

с 75-летием!

Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.

Муж, дети, внуки.

### В МАГАЗИН

### «СЛУТНИК»

поступили в продажу от изготовителей:

**ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ «СМОЛЕНСК»** (отличного качества), электропечи «Мечта», стиральные машины и центрифуги, кухни г. Москва, стеки, спальни, прихожие, комоды, тумбы кировские, велосипеды детские, школьные, взрослые складные (летом не будет), насос «Водолей» для поливки.

Имеются в продаже недорогие карнизы, мягкая мебель (работаем по заказу), санки, лыжи, рюкзаки, клюшки, детские коляски, игрушки, пластмассовые изделия и прочее.

Доставка бесплатно. Возможен кредит. Адрес: ул. Революции, 23, тел. 2-39-32, 2-39-89.

### КУПИМ

3-КОМН. квартиру (р-н ост. «Южная»), кроме 1-го этажа. Тел. 73-6-58, 2-42-12.

ОАО «Осинникиштадстрой» выражает соболезнование С. В. Савинкину и И. А. Савинкиной по поводу смерти участника ВОВ, ветерана строительства

САВИНКИНА  
Василия Григорьевича.

Городской совет ветеранов войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов глубоко скорбит по поводу смерти участника ВОВ

САВИНКИНА  
Василия Григорьевича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.



И ТЕЛЕФОН

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственный секретарь 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдел социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдел рекламы 31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать - 16 часов.  
Заказ № 378. Тираж 5